

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.9.28 星期二 农历辛丑年八月廿二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7138期 今日8版



以书画艺术呈现地方风情 山海印记 书画印作品展 开始展出

本报讯（记者黄晓慧）9月26日上午，山海印记书画印作品展在温岭博物馆二楼临展厅开幕，台州市政协副主席陈伟义，台州市委常委、温岭市委书记徐仁标，市政协主席黄海斌，市委常委、宣传部长江金永等领导出席开幕式。

此次展览由中共温岭市委宣传部、温岭市文化和广电旅游体育局、温岭市文学艺术界联合会共同主办，温岭书画院、温岭市青少年宫、温岭市博物馆承办，展览的全部作品

以市政协主席黄海斌为首的

山海印记创作团队历时两年

时间精心创作，团队成员还包

括中国书法家协会会员、中国诗

歌学会会员、温岭书画院院

长江维中，中国艺术教育促进

会会员、浙江省美术家协会会

员、浙江省花鸟画家协会会员

冯春志和中国书法家协会会

员、西泠印社员莫恩来。

展览中，有关16个镇（街道）的作品，均以冯春志创作的反映该镇（街道）山水风物的国画配上黄海斌书写的林贵金、陈世环、黄元溥、裴灿英、张岳等古今诗人的诗作，新河闸桥群、大溪东瓯古城遗址、金清大桥、江厦潮汐试验电站、温岭碉楼等10个国家级、省级文物保护单位的作品，均以冯春志创作的国画配上江维中书写的文保单位简介，篆刻家莫恩来则为展览专门创作了方岩胜处是仙家、锦屏十里是吾家、农韵箬横且立松门看晚潮等内容的26方印章。

该展览是对温岭地方风情最全面的一次书画艺术呈现，将持续至12月26日结束。

此次展览作品已由西泠印社出版社结集出版，原作则全部捐赠给温岭博物馆收藏。

强化“100-1=0”理念 全力以赴护航台州健康平安发展

本报讯（记者叶琳）9月24日下午，台州市平安稳定暨疫情防控工作会议将通过视频会议形式召开。会议强调，要强化“100-1=0”的理念，统一思想、强化举措，全力以赴抓好疫情防控和平安维稳相关工作，确保全市面上稳定，护航全市经济健康发展。市委副书记、政法委书记郦森迪在温岭分会场参加会议。

会议分析研判了当前台州全市的平安稳定和疫情防控形势。会议指出，总体来看，各地工作思路清晰、举措到位、成效明显。秋冬季节是呼吸道传染病的高发季节，这增加了医疗机构鉴别诊断的难度，国庆将至，群众的出行出游也增加了防疫工作压力。在接下来一段时间，特别是国庆期间的防疫工作，思想要进一紧起来，防控要进一步严起。

来，响应要进一步快起来，责任要进一步压实，疫苗接种覆盖面要进一步扩大，第一时间发现风险，第一时间处置风险，引导群体做好个人防护，确保疫情防控措施落实到位。

平安稳定方面，当前台州全市面上总体保持平稳，但一些领域隐患仍然要引起重视和警惕。会议强调，要严防一票否决事项，消防、渔船、安全生产、道路交通等重点领域是平安创建的重中之重，务必要强化责任意识，抓好落实。要严防“双减”工作推进中的风险，做好评估预判和准备工作，对发现的风险隐患，要第一时间研究、第一时间处置。要严防“双非”整改推进中的风险，坚持稳妥有序推进原则，在保质保量完成任务的同时坚持以人为本。

累计转入347艘，转出195艘 异地挂靠 渔船完成清零

本报讯（记者陈祥胜 通讯员潘鑫婷）近日，记者从市港航口岸和渔业管理局了解到，我市已累计转入异地挂靠渔船347艘，转出195艘，圆满完成了异地挂靠渔船清零工作。

异地挂靠渔船是指中国渔政指挥系统渔船动态管理数据库中登记在册的船籍港地与船舶实际所有人户籍地不一致的捕捞渔船和渔业辅助船。依照船籍港管理原则及相关法规，渔船安全生产管理责任由船籍港负责，船东户籍地不承担责任，靠泊港只承担港区内的船只安全的监管。

由于异地挂靠渔船日常靠泊、补给甚至检验都不在船籍地，船籍港渔业管理部门往往难以落实监管，极易产生监管难以到位、船检质量难以把控、实际船东船长难以管理、海上执法涉及跨海区等多种弊端。市港航局相关负责人告诉记者，经渔业安全风险普查和渔业安全事故的大数据分析，因渔船异地挂靠造成失管、漏管，已成为当前我省海上渔业安全生产的一个重大隐患。

今年4月，浙江省启动实施异地挂靠海洋渔船清零工作，将其作为遏重大首战和提升渔船本质安全的第

一枪。市港渔局于6月出台《温岭市异地挂靠渔船相关问题处置意见》，明确帆张网渔船、渔船转入及渔船证书办理、船只勘验等问题。针对转入的涉氨冷藏船，专门组建一家渔业服务公司进行管理。针对渔业公司擅自设置限制条件或乱收费行为从严查处，确保渔船转籍工作平稳有序开展。

对于之前由于安全等问题暂停行政许可的渔船，在挂靠整治阶段，我市暂时放开接续手续。而对于在转入过程中发现存在问题的挂靠渔船，除业证不符、船证不符外，待转入后由我市督促整改，决不另设限制条件。相关负责人介绍，我市转入渔船还要求按照我市船检标准整改，未达到要求的一律不得出海。

而在扫尾阶段，针对剩余未清零渔船存在船证不符待修正数据、债务纠纷、被法院冻结、持证人未主动申请、未拆解完毕等复杂情况，市港渔局制定“一船一策”，逐艘分析、逐艘对接、逐艘销号。并多次派出工作组赴省内各县（市、区）对接解决方案，与当地渔业主管部门共同做好实际所有人、持证人思想工作，确保了异地挂靠渔船清零工作的圆满完成。

今年4月，浙江省启动实施异地挂靠海洋渔船清零工作，将其作为遏重大首战和提升渔船本质安全的第

一个枪。市港渔局于6月出台《温岭市异地挂靠渔船相关问题处置意见》，明确帆张网渔船、渔船转入及渔船证书办理、船只勘验等问题。针对转入的涉氨冷藏船，专门组建一家渔业服务公司进行管理。针对渔业公司擅自设置限制条件或乱收费行为从严查处，确保渔船转籍工作平稳有序开展。

对于之前由于安全等问题暂停行政许可的渔船，在挂靠整治阶段，我市暂时放开接续手续。而对于在转入过程中发现存在问题的挂靠渔船，除业证不符、船证不符外，待转入后由我市督促整改，决不另设限制条件。相关负责人介绍，我市转入渔船还要求按照我市船检标准整改，未达到要求的一律不得出海。

而在扫尾阶段，针对剩余未清零渔船存在船证不符待修正数据、债务纠纷、被法院冻结、持证人未主动申请、未拆解完毕等复杂情况，市港渔局制定“一船一策”，逐艘分析、逐艘对接、逐艘销号。并多次派出工作组赴省内各县（市、区）对接解决方案，与当地渔业主管部门共同做好实际所有人、持证人思想工作，确保了异地挂靠渔船清零工作的圆满完成。

今年4月，浙江省启动实施异地挂靠海洋渔船清零工作，将其作为遏重大首战和提升渔船本质安全的第

一个枪。市港渔局于6月出台《温岭市异地挂靠渔船相关问题处置意见》，明确帆张网渔船、渔船转入及渔船证书办理、船只勘验等问题。针对转入的涉氨冷藏船，专门组建一家渔业服务公司进行管理。针对渔业公司擅自设置限制条件或乱收费行为从严查处，确保渔船转籍工作平稳有序开展。

对于之前由于安全等问题暂停行政许可的渔船，在挂靠整治阶段，我市暂时放开接续手续。而对于在转入过程中发现存在问题的挂靠渔船，除业证不符、船证不符外，待转入后由我市督促整改，决不另设限制条件。相关负责人介绍，我市转入渔船还要求按照我市船检标准整改，未达到要求的一律不得出海。

而在扫尾阶段，针对剩余未清零渔船存在船证不符待修正数据、债务纠纷、被法院冻结、持证人未主动申请、未拆解完毕等复杂情况，市港渔局制定“一船一策”，逐艘分析、逐艘对接、逐艘销号。并多次派出工作组赴省内各县（市、区）对接解决方案，与当地渔业主管部门共同做好实际所有人、持证人思想工作，确保了异地挂靠渔船清零工作的圆满完成。

今年4月，浙江省启动实施异地挂靠海洋渔船清零工作，将其作为遏重大首战和提升渔船本质安全的第

激活乡村振兴新动能 保障农民建房需求 五动 工作法 破解 农民建房难



记者 姚天 通讯员 林本祥

加快推进住房保障和供应体系建设，是满足群众基本住房需求、实现全体人民住有所居目标的重要任务，更是促进社会公平正义、保证人民群众共享改革发展成果的必然要求。

今年以来，我市以党史学习教育“三为”实践为抓手，提出全面实施农民建房新三年行动计划，大力推进农民建房133行动计划，全面消除农村无房户、基本解决缺房户，确保农民建房审批2万间（套）以上，采取试点推动、示范带动、政策驱动、考核促动、宣传鼓动的“五动”工作法，有力破解存量土地盘活难、历史遗留问题处理难等突出问题。

以试点为引领 形成上下联动合力

在当前农村住房总体需求基

本饱和的情况下，我市将拆除应拆未拆老屋，盘活农村存量建设用地来解决无房户、缺房户，找准农民建房工作的新突破口，并把示范引导作为推进农民建房工作的有效手段，努力实现整一块土地，盖一片新房，建一个新农村，出一处新貌。

在全市16个镇（街道）中，我们首先选择了42个镇（街道）级农民建房示范村，然后从中挑选5个试点单位，分类型打造样板村。市农业农村和水利局相关负责人表示，为确保破解农民建房难题，我市已先后出台《关于进一步加强土地整治工作的通知》《联排立地式农房组合形式及庭院围墙建设管理规定》《温岭市农村住房建设管理办法补充意见》等相关政策文件，为有效破解农民建房工作难题提供政策保障。

目前，我市以考核促动，严格督查制度，将农民建房工作列入市年度重点工作目标考核，内容涵盖组织机构建立、精准调查、应拆屋拆除、批而未供用地盘活等10项，考核分值重点突出无房户清零、缺房户审批和应拆屋拆除3项，并实行一月排名、季督导、年约谈考评机制。市农业农村部门也将结合党史学习

教育活动，推广应用“农民建房破难攻坚十二法”，创新实践，分类指导，深入镇（街道）、村居开展巡回业务培训、督查指导，推动农民建房工作形成上下配合、社会参与、部门联动的工作局面。

以需求为导向 落实破解具体措施

箬横镇团结村旧村改造项目，当地安置区块总面积达16.32万平方米，整个项目改造完成后，能为近2000多人提供居住、创业、就业的空间，有效改善城乡人居环境，促进村集体经济的可持续发展。

今年，我市利用国土空间规划调整的有利时机，进一步完善村庄规划，通过42个镇级以上试点村的引领，达到以点带面的效果；从而积极引导农村向城镇集聚，农村宅基地换城镇住房。为盘活存量，腾出建房用地，我市通过消化、异地置换、核销方式处置历史批而未供农民建房用地，并探索实施宅基地三权分置，实行“地票”政策、有偿退出宅基地。现阶段，我市已累计盘活200多亩建设用地，在5个市级农民建房试点村中批而未供土地、应拆未拆屋已全面清

零，无房户得到全面解决。

为确保农民建房审批提速，我市进一步优化农房审批系统，实现与农民建房一件事办理系统精准对接。在省农房审批系统的框架上，进行农房建房档案管理查询系统、云岭房多跨应用场景-农房审批模块的二次开发。截至目前9月中旬，全市已累计审批农房3711间（套），拆除（封堵）应拆屋4436.5间，完成无房户建设263户、缺房户建设1825户。

此外，我市还调整提高了土地各类整治奖补标准，针对建设用地复垦成水田的，市财政奖补金额会由原来的每亩奖励20万元，调高至每亩40万元，以此有效整合农村土地资源，更大程度挖掘土地资源潜力，引领资源共享，增加农村居民的财产性收入，实现城乡共富目标。

以“五动”工作法为引领，我们今后能够从点面结合、示范引领、政策保障、督查联动、宣传鼓动等不同维度，为农村宅基地管理改革提供成功的案例，这也必将影响和推动我市农村经济社会发展。市农业农村和水利局相关负责人表示，接下来我市将进一步促进宅基地管理改革，激活乡村振兴新动能，切实保障农民建房需求。



省内第四个、台州首个红外视频记录 国家二级重点保护野生动物水獭现身温岭

本报讯（记者姚天 通讯员颜福彬 赵兰兰）9月23日晚，我市野生动物本底调查科考队员通过红外相机在温岭松门沿海一带记录到罕见的国家二级重点保护野生动物水獭。这个画面非常难得，虽然很早以前温岭就有记录，但从未真正拍到过实物，这也是台州市野生水獭的首个红外影像记录。

9月24日，市自然资源和规划局林业科相关负责人在确认了视频信息的真实性后，第一时间联系记者予以告知。

视频中，在松门沿海一带的某处海岛上，3只体格健壮的野生水獭在岩壁上嬉戏，时而在海水里游动，时而爬到岛上的石壁上，而后又冲向海水里。早在上世

纪80年代前，水獭曾在浙江省广泛分布，但如今却已很少见到，此次水獭的成功观测，也标志着我市成为继定海、象山、洞头外，浙江省内第四个拥有此类影像记录的县市。

9月24日下午，记者跟随市野生动物本底调查科考队员来到松门沿海一带海岛上，在当地海域附近的礁石上，市野生动物本底调查科考队员再次惊喜地发现了水獭的踪迹。

水獭是食肉目鼬科物种，善游泳与潜水，多以家庭群居，栖息在江河、湖泊、溪流、水库及近海水域附近，主要以鱼类、小龙虾和螃蟹等为食。水獭作为近海及海岸生态系统的重要指示物种和旗舰物种，其对自身栖息地

破坏和水污染会非常敏感。水獭能够在温岭得到证实发现，也说明了当前温岭生态系统得到了很好的保护。我们将会对水獭发现区域施行长期监测，目前会先采集水獭排泄物，通过其中的DNA来采集个体数量。下一步，我们计划安装GPS定位，以此来确认水獭的活动规律范围，为水獭提供良好的生存环境，开展进一步的保护。市野生动物本底调查组专家陈奕宁告诉记者。

目前，栖息地的丧失是水獭种群急剧减少的重要原因，因此对水獭栖息地进行全面调查，摸清其分布范围和种群数量，也能为加强珍惜物种保护和管理提供强有力的科学依据。现场，市野

生动物本底调查科考队员还对新发现的水獭踪迹点位进行了红外相机设备增设。为进一步保护好全市野生动物栖息地生态环境，市自然资源和规划局已在我市内陆地区共设置了红外相机130多处，在我市沿海海岛区域也正逐步增设观测设备，以此加强对相关物种的保护管理。

本次水獭的发现源于温岭市野生动物本底调查项目。该项目由市自然资源和规划局与浙江省森林资源监测中心共同实施，将历时3年，开展鸟类、兽类、两栖类、爬行类及鱼类等全方位的脊椎动物多样性专项调查，相信随着后续野外调查工作的深入，会有更多更好的新发现呈现给市民群众。

提高法律意识，警惕非法集资！

温岭市金融工作中心 宣